

ТЕХНИЧЕСКОЕ СОВЕЩАНИЕ
РЕГИОНАЛЬНОЙ ЭКСПЕРТНОЙ ГРУППЫ ПО ГАРМОНИЗАЦИИ
СТАНДАРТОВ ДЛЯ ФОРТИФИКАЦИИ ПИЩЕВЫХ ПРОДУКТОВ
РЕСПУБЛИКИ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ, АФГАНИСТАН, ПАКИСТАН

Текущее состояние фортификации муки в Казахстане

Рахимжанова М.Т. ,Комитет по защите прав потребителей
Министерства национальной экономики Республики
Казахстан

Алматы, 6 сентября 2016 года

Текущее состояние

- Уполномоченный орган в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и его территориальные подразделения осуществляют санитарно-эпидемиологический надзор за соответствием пищевой продукции на стадиях производства и оборота требованиям, установленным законодательством Республики Казахстан о безопасности пищевой продукции, в том числе за соблюдением требований к обогащению (фортификации) муки.
- Вопросы проверки соблюдения требований к фортификации пшеничной муки включены в формы проверочных листов (*утв. приказом Министра национальной экономики РК от 28.12.15г. № 804*).

Контроль и надзор за объектами

- По состоянию на 1 июля т.г. на контроле органов санитарно-эпидемиологической службы состоит 322 объекта по производству муки, из них:
 - 252 постоянно работающие
 - 12 работают сезонно;
 - 58 временно не работают
- Наибольшее количество функционирующих предприятий приходится на Костанайскую (из 68/60), ЮКО (52/42), Акмолинскую (51/28), СКО (23/21), ВКО (30/18), Карагандинскую (24/18), Алматинскую (18/15), павлодарскую (19/11)

Результаты мониторинга за фортификацией муки

- Мониторинг за обогащением муки осуществляется в соответствии с приказом от 6 апреля 2011 года № 70 «Об усилении контроля за фортификацией пшеничной муки высшего и первого сортов».
- По итогам 2015 года, согласно информации территориальных подразделений Комитета ЗПП в 2015 году произведено муки всех сортов - 17726399, 885 тонн, муки высшего сорта - 760888,6, в том числе обогащенной - 129138. Произведено муки первого сорта - 3391048,24 тонны, в том числе обогащенной – 392685,25 тонн. На экспорт поставлено муки высшего сорта - 109891,45 тонн, в том числе фортифицированной – 23709 тонн.
- Муки первого сорта поставлено на экспорт - 231526,7 тонн, в том числе фортифицированной – 70121,8 тонн. Премикса расходувано - 43077,78 кг, предсмеси – 8092,24 кг.

Результаты мониторинга за фортификацией муки

- По данным Комитета по статистике МНЭ, согласно данным Статистического классификатора промышленной продукции (товаров, услуг), разработанного в соответствии с Классификатором продукции по видам экономической деятельности в Европейском экономическом сообществе и соответствующего международным стандартам, в 2015 году произведено 3 818 874 тонн муки из культур зерновых, из них 479 340 тонн муки мелкого помола пшеничной из пшеницы твердой, фортифицированной.

Проблемы

- Как видите, разница в данных КЗПП и Комитета статистики имеется как по количеству произведенной муки, так и по количеству произведенной фортифицированной муки.
- Проведенный анализ данных показал также проблему необходимости обучения специалистов на местах количественному учету используемого премикса для контроля качества и достоверности фортификации на производстве.

Пути решения проблемы

- В рамках региональной программы по обогащению продуктов питания, спонсируемой ЮСАИД при поддержке ГЕЙН, предусмотрены мероприятия по совершенствованию процессов обогащения муки, нормативно-правовой базы, укрепление потенциала контролирующих госорганов.
- Полагаю целесообразным продолжить работу в данном направлении, так как есть необходимость внесения поправок в действующие Санитарные правила «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам по производству пищевой продукции», утвержденные приказом Министра национальной экономики Республики Казахстан от 28 февраля 2015 года № 164, предусматривающие включение отдельных положений Методических рекомендаций «Внешний и внутренний контроль качества обогащения муки железом (включая железо в составе обогащающих смесей)» разработанных КАП.
- Требуется детальной проработки вопрос статистической отчетности

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!

